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Témata pro obhajobu, průběh obhajoby:

1. Na s. 70 je řeč o nesprávném užití emoji, v této souvislosti tematizujete též záměnu podobných emoji. Pokuste se zobecnit, v jakých případech lze hovořit o chybném užití emoji.
2. V oddíle 3.3 rozdělujete emoji do dvou základních skupin s ohledem na grafické znázornění. Do druhé z nich řadíte „Emojis, die das gelbe Gesicht, eine Person oder einen Affen darstellen“ (s. 32). Tento popis by bez ilustrativních příkladů nebyl dostatečně výstižný, pokuste se prosím o jeho revizi.
Cítí-li konzultant/oponent*) potřebu vyjádřit se k práci či k průběhu obhajoby verbálně, nechť tak prosím učiní zde (příp. na přiloženém archu)

Posuzovaná magisterská práce Gabriely Týnové se zabývá analýzou gestických emoji. Práce se skládá z teoretické a praktické části. V teoretické části, která se věnuje převážně sémiotické teorii gest a systému emoji, se pisatelka opírala o relevantní odbornou literaturu a uvážlivě pracovala s internetovými zdroji. Práce s použitou literaturou je korektní, závěrečný seznam odborné literaturu čítá 41 titulů ve čtyřech jazycích.

V úvodu praktické části diplomantka představuje kategorizaci konsorcia Unicode, ovšem nepřebírá ji nekriticky. Poukazuje například na problematické ohraničení skupiny ukazovacích gest (s. 35). Z celkového počtu 44 gestických emoji, které nalezla v systému konsorcia Unicode, se diplomantka blíže věnuje osmi emoji. Při jejich analýze zohledňuje několik rovin: formu a význam emblematického gesta (včetně formálních a významových variant) a formu a význam gestického zobrazení v emoji, opět včetně variant.
S ohledem na distribuci panují u emblematických gest velké rozdíly: Existují emblémy spjaté s konkrétními místy – regiony či městy; druhý extrém tvoří gestické internacionalismy, které se vyskytují v různých kulturách, ovšem nemusí mít ve všech kulturách identický význam. Posuzovaná práce potvrzuje domněnku, že se ve znakovém systému emoji vyskytují právě gestické internacionalismy. U těchto mezinárodně rozšířených gest lze dospět ke společnému významovému jádru jen na základě porovnávání významů v různých kulturách; na rozdíl od emoji popsaných v systému konsorcia Unicode zde nemůžeme nalézt ani žádný centrálně stanovený název. Diplomantka se opírala ve většině případů o název gest v Berlínském lexikonu každodenních gest (BLAG, Posner et al. v přípravě). To bylo v souladu s celkovou koncepcí práce: pisatelka se v analytických kapitolách po obecnějším úvodu věnovala významům gesta v německém prostředí; u gestických emoji též nejdřív sledovala obecné významové jádro s přihlédnutím k systému konsorcia Unicode a poté rozebírala specifika užití v německém prostředí na příkladu tweetů. Pokud by se uvažovalo o rozšíření práce, tak bych doporučila podrobněji rozpracovat právě část věnovanou užití emoji v německých textech.
Velkou pozornost věnovala diplomantka formálním variantám emoji, oceňuji analytickou hloubku těchto pasáží. Všechny varianty emoji (v různých sociálních sítích a  aplikacích) jsou přehledně znázorněny v tabulkách v příloze. Diplomantka v nich navíc popsala konkrétní odlišnosti (například, zda je znázorněna levá či pravá ruka, nebo zda je gesto znázorněno z pohledu gestikulujícího či adresáta). Závěrečné shrnutí obsahující hlavní poznatky práce považuji za velmi zdařilé.

K formální stránce práce nemám připomínky. Odborná terminologie v oblasti sémiotiky a teorie gest je užita korektně, také anatomicky založený popis gest v praktické části je po jazykové stránce na vysoké úrovni. V tomto ohledu mám pouze připomínku k rozdělení gestických emoji v podkapitole 3.3 (viz výše ot. 2), dále by bylo vhodné revidovat užití výrazu „abstrakt“ (např. na s. 49).
Závěr: Posuzovaná práce Gabriely Týnové je velmi vyzrálá a přináší relevantní výsledky, mohu ji tedy s radostí doporučit k obhajobě. 

Navrhovaná známka: A (vynikající).
Podpis konzultanta/oponenta*) (jen v tištěné verzi):


*) nehodící se škrtněte (popř. smažte)
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